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до їх розв’язання і завдяки цьому перетворюються на активних та зацікавлених 
суб’єктів розвитку своєї творчої індивідуальності. 

Оскільки у невеликій за обсягом статті неможливо викласти усіх аспектів роз- 
глядуваної проблеми, то перспективи подальших наукових досліджень пов’язу- 
ються нами з обґрунтуванням змісту та складових педагогічних технологій вико- 
ристання різних видів мистецтва у розвитку творчої індивідуальності студентів 
різних спеціальностей вищих педагогічних навчальних закладів, а також з вияв- 
ленням особливостей реалізації означених технологій у навчально-виховному 
процесі інститутів мистецтв, інститутів педагогіки і психології та інститутів техно- 
логії й дизайну як структурних компонентів цих закладів освіти. 
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УДК 342.727 ПАЛАДІЙ М. В. 
УДОСКОНАЛЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ СИСТЕМИ ПРАВОВОЇ ОХОРОНИ 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ - ВАЖЛИВА СКЛАДОВА ІННОВАЦІЙНОГО 
РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

На цей час одним із найважливіших напрямків державної політики в Україні є 
сприяння розвиткові та ефективному використанню досягнень творчих особистос- 
тей - вчених, винахідників, авторів, творців - людей, здатних генерувати нові ідеї, 
виробляти конкурентноздатну продукцію, збагачувати духовність і культуру нації. 

Саме заохочення і підтримки на державному рівні таланту, творчої праці по- 
требує наше суспільство. В Україні забезпечено умови для творчих особистос- 
тей щодо використання нових ідей, інтелектуальних напрацювань в усіх сферах 
життєдіяльності нації. Сьогодні в Україні, не зважаючи на кризу, є можливість 
заробляти на інтелекті, знаннях, творчих досягненнях так, як це робиться в 
усіх економічно розвинених державах. 

Слід зазначити, що в інтелектуальній частині українського суспільства вже є 
розуміння того, що саме інтелектуальний капітал відіграє головну роль у форму- 
ванні економіки нового типу, але далі цього розуміння поки що суттєвих зрушень 
не відбувається. В той же час статистичні дані винахідницької активності, світове 
визнання наших творчих досягнень свідчать про високий інтелектуальний потен- 
ціал українських творців. 
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Приємно, що найвпливовіші міжнародні організації в сфері інтелектуальної 
власності - Всесвітня організація інтелектуальної власності (ВОІВ), Європейсь- 
ка патентна організація (ЄПО) - визнають Україну як державу з високим інтелек- 
туальним потенціалом та ефективно діючою державною системою правової охо- 
рони інтелектуальної власності. У жовтні 2009 р. на ім'я Прем'єр-міністра Украї- 
ни надійшов лист від Генерального директора ВОІВ Френсіса Гаррі, у якому він 
високо оцінює діяльність Держдепартаменту як національного координатора 
виконання програм співробітництва в рамках Угоди про співробітництво між ВОІВ 
та Кабінетом Міністрів України, підписаної 28.05.02 р. Важливо також, що за ос- 
танні 8 років золотими медалями ВОІВ у різних номінаціях було нагороджено 46 
вітчизняних винахідників, а сім українських підприємств з інноваційною діяльні- 
стю отримали почесну відзнаку ВОІВ у вигляді пам'ятного знака особливого зраз- 
ка. Це високе міжнародне визнання досягнень України в сфері інтелектуальної 
власності. Щорічні українські конкурси „Винахід року” показали, що в нашій дер- 
жаві є винаходи, зокрема, в галузі медицини, агропромисловості, електроніки та 
комунікацій, які можуть бути основою найсучасніших технологій і приносити дер- 
жаві значні прибутки. Світові добре відомі також наші письменники, артисти, ху- 
дожники, чиї творчі здобутки збагачують духовну скарбницю людства. 

Але, на жаль, значна кількість об'єктів права інтелектуальної власності в Ук- 
раїні не залучена до цивільного обороту, нові товари, послуги, об'єкти авторсь- 
кого права і суміжних прав не представлені навіть на національному ринку, а це 
- величезний резерв як для економіки держави в цілому, так і для окремих 
підприємств. Інноваційний процес є багатоступеневим комплексом робіт, в яко- 
му задіяні як автори ідеї, винахідники, новатори, так і особи, які займаються ви- 
робництвом та просуванням продукції на внутрішні та зовнішні ринки. 

Важливо запровадити механізми ефективного перетворення інтелектуаль- 
них ресурсів нації, інтелектуального капіталу українського суспільства у вироб- 
ництво матеріальних і духовних благ. Необхідно на державному рівні чітко визна- 
чити, які саме українські винаходи, новітні технології, досягнення у сфері культу- 
ри й мистецтва забезпечать необхідний рівень конкурентноздатності на світово- 
му ринку і вкладати максимум зусиль у розвиток саме цих напрямків. 

На початку 2009 р. Держдепартаментом затверджено Концепцію розвитку 
державної системи правової охорони інтелектуальної власності на 2009- 
2014 рр. (далі - Концепція), яку ми сприймаємо як наступний важливий етап 
нашої діяльності. В Концепції окреслені шляхи і засоби вирішення завдань, 
що постають перед державною системою правової охорони інтелектуаль- 
ної власності (далі - державна система) на наступні 6 років. Ухвалена також 
Програма розвитку державної системи правової охорони інтелектуальної 
власності на 2010-2014 рр. (далі - Програма), спрямована на реалізацію поло- 
жень прийнятої Концепції. 

Як відомо, існуюча в Україні державна система в цілому відповідає міжна- 
родним нормам і стандартам. Однак, необхідність враховувати новації міжна- 
родного правового регулювання в сфері інтелектуальної власності, сучасні пріо- 
ритети внутрішньої та зовнішньої політики держави, зокрема вимоги щодо ство- 
рення Зони вільної торгівлі між Україною та ЄС, а також прагнення активно спри- 
яти використанню інтелектуальних ресурсів нації для економічного зростання 
держави, обумовлює потребу у її удосконаленні. 

У Концепції визначені базові напрямки розвитку державної системи, пов'я- 
зані з удосконаленням національного законодавства, посиленням захисту прав 
інтелектуальної власності, удосконаленням експертизи заявок на всі об'єкти права 
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інтелектуальної власності, розповсюдженням знань, підготовкою спеціалістів 
тощо. Але крім традиційних напрямків, за якими розвивається система, почина- 
ючи з 2000 року, для нас дуже важливо врахувати у своїй наступній діяльності 
сучасні пріоритети зовнішньої і внутрішньої політики держави, проблеми і викли- 
ки сьогодення. 

Зупинюсь тільки на деяких нових напрямках розвитку системи, які ми запо- 
чаткували у минулому році. Як відомо, у 2007 році розпочато переговорний про- 
цес стосовно нового базового договору між Україною та Європейським Союзом, 
виконання якого в нашій сфері потребуватиме в першу чергу посилення захисту 
прав інтелектуальної власності. В майбутню Угоду про Зону вільної торгівлі між 
Україною та Європейським Союзом (ЗВТ), передбачається включити окремий 
розділ, який визначатиме базові принципи правової охорони інтелектуальної 
власності відповідно до європейських норм і стандартів. На сьогодні відбулося 
вже дев'ять раундів переговорів щодо створення ЗВТ, у ході яких розроблено про- 
ект Угоди про створення ЗВТ, який містить розділ IX «Інтелектуальна власність». 
Зазначений розділ охоплює всі питання, пов’язані з правовою охороною об’єктів 
інтелектуальної власності. Зокрема, це авторське право і суміжні права, торго- 
вельні марки, винаходи, промислові зразки, топографії інтегральних мікросхем, 
географічні зазначення, а також питання захисту прав інтелектуальної власності. 
Особлива увага приділена правовій охороні географічних зазначень. 

Важливо також, що на цей час відбулось вже 33-и засідання Української части- 
ни Комітету з питань співробітництва між Україною та ЄЄ, де також розглядаються 
проблеми, пов'язані з інтелектуальною власністю. Враховуючи активну співпрацю 
з ЄЄ в цьому напрямку актуальним для нас є питання щодо визначення доціль- 
ності приєднання нашої держави до Європейської патентної конвенції та членства 
України у Європейській патентній організації (ЄПО). До речі, ініціатором такої про- 
позиції для України була ЄПО, але це питання потребує всебічного детального 
вивчення щодо доцільності такого кроку та широкого обговорення з громадськістю. 

Останні роки до кризи в Україні встановилась тенденція до щорічного 
збільшення кількості заявок на видачу охоронних документів майже на всі 
об’єкти права промислової власності. У середньому до Держдепартаменту 
щорічно надходило близько 35 тис. заявок (в тому числі понад 15 % від іноземних 
заявників), а видавалось до 25 тис. охоронних документів (патентів, свідоцтв). При 
цьому збільшувалась активність серед іноземних заявників. Слд зазначити, що ця 
тенденція і зараз зберігається для заявників із США, Німеччини, Франції, Швей- 
царії. Це свідчить про те, що, не зважаючи на кризу, ринок України становить інте- 
рес для іноземних заявників з економічно розвинених країн. Безумовним досягнен- 
ням вважаємо скорочення термінів розгляду заявок, що вдалося зробити завдяки 
здійсненню низки організаційно-технічних заходів. Якщо у 2000 році заявка на 
винахід розглядалася в середньому 33 місяці, то у 2008 році цей показник змен- 
шився до 15 місяців. Таку ж тенденцію маємо й щодо торговельних марок. 

Особливо важливо визначитись відносно найперспективніших об’єктів права 
інтелектуальної власності. Як вже повідомлялось, з 2008 р. в Україні функціонує 
безоплатна база даних „Перспективні винаходи України", які відбираються спец- 
іально утвореною при Національній академії наук України Експертною радою з 
відбору перспективних винаходів. На сайті Держдепартаменту розміщена де- 
тальна інформація щодо засад функціонування цієї бази. Маємо надію, що оп- 
рилюднення відомостей про перспективні об'єкти винахідницької діяльності спри- 
ятиме практичному здійсненню і просуванню на вітчизняний та світовий ринки 
винаходів, які можуть успішно використовуватись у майбутньому. 
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Не можна не висловити задоволення помітним прогресом, пов’язаним із засто- 
суванням найсучаснішої техніки і нових інформаційних технологій у процедурі на- 
буття прав на об’єкти промислової власності. Держдепартамент активно працює в 
напрямі впровадження електронної подачі матеріалів заявок на об'єкти права інте- 
лектуальної власності та широкого запровадження електронного документообігу, 
використовуючи найбільш сучасні технології для інформаційного забезпечення та 
удосконалення якості експертизи заявок. Сьогодні ми здійснюємо комплекс робіт, 
пов'язаних із практичним використанням нової безпаперової (електронної) техно- 
логії документообігу. Повний перехід від паперового до електронного діловодства 
наразі є приоритетним завданням інформаційного забезпечення діяльності ДП „Ук- 
раїнський інститут промислової власності" (Укрпатент). Слід відмітити також ак- 
тивну участь Держдепартаменту у Координаційній Раді проекту з промислового 
випуску регіонального патентно-інформаційного продукту країн СНД на CD-ROM. 

Ці досягнення дають підстави для реалізації досить амбітної мети - набуття 
відомством статусу Міжнародного пошукового органу та Міжнародного органу 
попередньої експертизи в системі міжнародного Договору про патентну коопе- 
рацію (РСТ), Але це питання також потребує детального вивчення і обговорення. 

Всім відомо, що Україна виборола право разом із Польщею проводити 
чемпіонат Європи з футболу у 2012 р. На сьогодні вкрай важливим для нас є 
виконання норм Закону України „Про організацію та проведення фінальної час- 
тини чемпіонату Європи 2012 з футболу в Україні’’ (далі -Закон), що стосується 
забезпечення прав інтелектуальної власності УЄФА, зокрема, при проведенні 
експертизи заявок. З цією метою відповідно до норм ч. З ст. 6 згаданого закону 
Держдепартаментом утворена Постійно діюча група експертів з питань інте- 
лектуальної власності УЄФА. Це покладає на нас велику відповідальність. У ході 
виконання Державної цільової програми щодо підготовки та проведення чемпіо- 
нату виникла необхідність внесення змін до норм згаданого Закону з метою виз- 
начення конкретних повноважень правоохоронних і контролюючих органів щодо 
запобігання та припинення порушення прав інтелектуальної власності УЄФА та 
її комерційних партнерів, недопущення паразитичного маркетингу. УЄФА поста- 
вила питання щодо посилення захисту своїх прав інтелектуальної власності. 
Реалії сьогодення потребують запровадження ефективних механізмів дії право- 
вих норм, чіткого визначення понятійного апарату Закону, розмежування повно- 
важень державних органів влади тощо. 

У грудні 2009 р. у Києві за участю президента УЄФА Мішеля Платіні, Прези- 
дента та Прем’єр-міністра України, високопосадовців України та Польщі відбу- 
лась церемонія презентації символу Чемпіонату Європи з футболу 2012 року. 
Він являє собою футбольний м'яч і дві квітки. Також було презентовано слоган 
чемпіонату - „Творимо історію разом’’ - українською, російською та англійською 
мовами. Відтепер ми маємо ще більше уваги приділяти захисту прав інтелекту- 
альної власності УЄФА. 

Удосконалення законодавства. Продовжується робота над розробленим 
фахівцями Держдепартаменту законопроектом „Про внесення змін до деяких 
законів України з питань інтелектуальної власності’’, спрямованого на внесення 
змін до всіх спеціальних законів у сфері промислової власності. 

Законодавство України і, насамперед, така важлива його складова як захист 
прав інтелектуальної власності сьогодні відповідає міжнародним нормам і стан- 
дартам, що використовуються у країнах-членах Світової організації торгівлі (СОТ), 
а більшість його норм гармонізовано з положеннями відповідних Директив Ради 
ЄС. Але необхідно активізувати роботу щодо подальшого удосконалення поло- 
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жень, пов’язаних із захистом прав інтелектуальної власності, що містяться у за- 
гальному і спеціальному законодавстві України. Першочерговим завданням е 
адаптація національного законодавства до законодавства ЄС. Необхідно також 
привести у відповідність правові норми і терміни, що застосовуються в кодексах 
України і спеціальних Законах у сфері інтелектуальної власності. 

Крім вже згаданих законопроектів вимагають удосконалення правові норми, 
пов’язані з введенням об'єктів права інтелектуальної власності в цивільний обо- 
рот, оцінкою вартості прав інтелектуальної власності та інші. 

Багато уваги, як і в минулі роки, приділяється проблемі забезпечення ефек- 
тивного адміністративного й судового захисту прав на результати інтелек- 
туальної, творчої діяльності. Захист прав в Україні здійснюють такі органи дер- 
жавної виконавчої влади як Міністерство освіти і науки України, Державний де- 
партамент інтелектуальної власності, Міністерство внутрішніх справ України, 
Державна митна служба України, Антимонопольний комітет України, Служба 
безпеки України, Державна податкова адміністрація України, Державний комітет 
України з питань технічного регулювання і споживчої політики, а також суди. 

Юрисдикція судів поширюється на всі правовідносини, що виникають у дер- 
жаві, а звернення в суд є невід’ємним правом особи, передбаченим Конститу- 
цією України. Захист прав інтелектуальної власності здійснюється в рамках цив- 
ільного, господарського, адміністративного, кримінального, митного законодав- 
ства, а правовласник має можливість звернутися за захистом своїх прав у дер- 
жавні органи виконавчої влади, в суд або у відповідні контролюючі чи правоохо- 
ронні органи, за власним вибором, але в межах компетенції цих органів. У загаль- 
них і господарських судах успішно функціонують спеціалізовані палати і/або колегії 
з найбільш кваліфікованих суддів для розгляду спорів з питань інтелектуальної 
власності. Діють адміністративні суди відповідно до норм Кодексу адміністратив- 
ного судочинства України. В адміністративні суди, що є спеціалізованими судами, 
можуть бути оскаржені будь-які рішення, дії або бездіяльність суб’єктів владних 
повноважень, крім випадків, коли щодо таких рішень, дій або бездіяльності Кон- 
ституцією або законами України встановлено інший порядок судового розгляду. 

Впроваджені в Україні механізми захисту прав інтелектуальної власності да- 
ють можливість юридичним і фізичним особам ефективно захистити свої права. 
Як свідчить аналіз судової практики розгляду спорів, пов’язаних із об’єктами права 
інтелектуальної власності, сьогодні юридичні і фізичні особи більш активно за- 
хищають свої права у судах усіх рівнів, ніж кілька років тому, і кількість таких 
справ постійно зростає. Саме це дає нам підстави вивчити питання щодо мож- 
ливості утворення в Україні Патентного суду (Суду з питань інтелектуальної влас- 
ності). На цей час ми також опрацьовуємо питання, пов'язані із запровадженням 
механізмів позасудового вирішення спорів (медіації). 

Одним із способів захисту прав інтелектуальної власності в адміністративно- 
му порядку є розгляд заперечень проти рішень Державного департаменту інте- 
лектуальної власності в Апеляційній палаті, що є колегіальним органом Держде- 
партаменту. Заявник може звернутися в суд або подати в Апеляційну палату 
заперечення проти рішення Держдепартаменту щодо набуття прав інтелекту- 
альної власності. Слід зазначити, що активність заявників щодо подачі таких 
заперечень в Апеляційну палату щороку зростає. Це свідчить про довіру та виз- 
нання заявниками професійних якостей членів колегій Апеляційної палати. Апе- 
ляційна палата розглядає також і заяви про визнання торговельної марки добре 
відомою на території України. Ми маємо на меті на законодавчому рівні розши- 
рити повноваження Апеляційної палати Держдепартаменту, забезпечити макси- 
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мальну відкритість прийнятих нею рішень, а також надати можливість третім 
особам подавати заперечення проти рішень Держдепартаменту. 

З 2003 р. здійснюється виконання урядової Комплексної програми профілак- 
тики злочинності у відповідності з „Програмою скоординованих дій правоохорон- 
них і контролюючих органів по боротьбі з незаконним виробництвом, поширен- 
ням і реалізацією аудіо- і відеопродукції, компакт-дисків та інших об'єктів інте- 
лектуальної власності” (далі - Програма). В кінці листопада минулого року булг 
затверджена нова Програма, положення якої спрямовані на удосконалення ме 
ханізмів співпраці правоохоронних і контролюючих органів по боротьбі з пору 
шеннями у сфері інтелектуальної власності. Створено також нову Координацій 
ну Раду, що діє на постійній основі, та затверджено Положення про неї. 

Уже кілька років активно працюють у регіонах України державні інспектори ; 
питань інтелектуальної власності, що є співробітниками Держдепартаменту. ) 
рамках виконання згаданої Програми державними інспекторами ЗДІЙСНЮЮТЬСІ 
разом із представниками правоохоронних і контролюючих органів перевірки щод< 
дотримання законодавства в сфері інтелектуальної власності. Ми відстоюємс 
позицію щодо необхідності збільшення чисельності інспекторів, розширення ї 
повноважень, з тим, щоб підвищити ефективність роботи по захисту прав інте 
лектуальної власності в усіх регіонах України. 

Продовжується робота, пов’язана з легалізацією використання комп’ютерни 
програм і баз даних в органах виконавчої влади в рамках затвердженої Урядом 
2002 р. „Концепції легалізації програмного забезпечення і боротьби з нелегаль 
ним його використанням". 

Протягом 2009-2010 років Держдепартамент продовжував роботу щодо зг 
безпечення функціонування системи управління якістю, розробленої та запре 
вадженої на виконання заходів, передбачених постановою Кабінету Міністрі 
України від 11.05.2006 року № 614 „Про затвердження Програми запровадженн 
системи управління якістю в органах виконавчої влади” з метою підвищення рс 
зультативності та ефективності його діяльності. 

У кінці року у Держдепартаменті пройшов наглядовий аудит системи управлінь 
якістю, за результатами проведення якого було потверджено її відповідність вимога 
міжнародного стандарту ISO 9001-2000 „Система управління якістю. Вимоги". 

Зазначений аудит засвідчив, що діяльність Держдепартаменту щодо оргаь 
заційного забезпечення охорони прав на об'єкти інтелектуальної власнос 
здійснюється відповідно до вимог зазначеного міжнародного стандарту. 

Держдепартамент орієнтується на використання передового світового дос 
іду, освоєння та впровадження новітніх технологій з метою досягнення макс 
мального задоволення потреб споживача - винахідника, науковця, новатор 
творчої еліти країни. Безпосереднє завдання його керівництва полягає у пос 
ійному поліпшенні якості послуг та задоволенні зростаючих до них вимог,. 

Міжнародне співробітництво. Представники України як держави-члена ВО 
постійно беруть активну участь у визначенні її політики, стратегічних цілей, а такс 
у вдосконаленні міжнародного законодавства у сфері інтелектуальної власност 

Ми маємо намір розширювати співпрацю з Всесвітньою академією ВОІВ. F 
альних обрисів набуло створення міжнародного навчально-наукового центі 
Першим кроком можна вважати успішне проведення у липні 2009 р. Міжнарс 
ної літньої школи з питань інтелектуальної власності при Одеській національї 
юридичній академії. Проведення літньої школи ініційовано Держдепартамент, 
спільно з ВОІВ. На цей час вже об'явлено конкурс щодо відбору слухачів д 
участі у другій „літній школі”, яка проходитиме там же з 19 по ЗО липня 2010 р. 
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В рамках міжнародного співробітництва значно активізувалась діяльність 
Українсько-американської групи співпраці з питань забезпечення виконання за- 
конодавства у сфері інтелектуальної власності. Відбулось вже 11 засідань цієї гру- 
пи. Представники США відмітили значне покращення ситуації щодо захисту прав 
інтелектуальної власності в нашій державі. Американська сторона підтримує праг- 
нення України бути повністю виключеною із так званого списку „Special 301". 

Важливим для нас є також виконання дворічного плану співробітництва між 
ЄПВ та Держдепартаментом (2009-201 Орр.), спрямованого на максимальне на- 
ближення державної системи правової охорони інтелектуальної власності Украї- 
ни до системи, яку мають країни Євросоюзу. Важливо відмітити, що, на думку 
ЄПВ, наше співробітництво з площини технічної допомоги з боку ЄПВ вже пе- 
рейшло у сферу взаємовигідних партнерських відносин. 

Хочу особливо підкреслити, що підготовка кваліфікованих фахівців з пи- 
тань інтелектуальної власності на сучасному етапі як і раніше є одним із важ- 
ливих завдань Держдепартаменту. Сьогодні до Держдепартаменту надходить 
багато запитів щодо перспектив отримання вищої освіти в сфері інтелектуальної 
власності у зв'язку із можливою реорганізацією державного вищого навчального 
закладу .Державний інститут інтелектуальної власності” в структурний підрозділ 
Одеської національної юридичної академії. Хочу запевнити, що всі бажаючі, як і 
раніше, зможуть отримати диплом і повноцінні знання в цій сфері. 

Зрозуміло, що перехід до інноваційної моделі розвитку потребує, з одного 
боку, формування в державі цілісної системи з ефективного перетворення нових 
знань у нові технології, продукти і послуги, що поставлятимуться на національ- 
ний та зовнішній ринки, а з іншого - підвищення рівня сприйняття інновацій ре- 
альним сектором економіки. Недостатня поінформованість суспільства з питань 
охорони прав інтелектуальної власності приводить до порушення цих прав, а 
також гальмує введення об’єктів права інтелектуальної власності в цивільний 
оборот, що позначається на економічному розвитку держави й одержанні належ- 
ного прибутку фізичними і юридичними особами. 

Хочу нагадати, що в Україні на цей час 16-ма вищими навчальними заклада- 
ми здійснюється підготовка фахівців зі спеціальності „Інтелектуальна власність”. 
Розроблено галузеві стандарти й програми вищої освіти з цієї спеціальності, які 
потребують удосконалення. 

На сьогодні залишається актуальним питання щодо підготовки, перепідго- 
товки і підвищення кваліфікації державних службовців, посадових осіб місцево- 
го самоврядування, керівників державних підприємств, установ і організацій у 
сфері інтелектуальної власності. 

Впевнений, що буде удосконалюватись і система безперервної освіти шля- 
хом широкого застосування дистанційних технологій навчання і сучасних форм 
організації навчального процесу. 

Я думаю, що удосконалення структури й змісту вищої освіти буде продовжу- 
ватись шляхом включення до освітніх програм питань інноваційної діяльності 
(стратегічного менеджменту, маркетингу, технологічного аудиту, фінансів, комер- 
ціалізації результатів інтелектуальної діяльності тощо). 

Важливим напрямком підготовки фахівців вважаємо: 
- розвиток міжнародного співробітництва з питань освіти у сфері інтелекту- 

альної власності шляхом створення міжнародного навчально-наукового центру 
та запровадження освітньої діяльності, пов’язаної із реалізацією міжнародних 
магістерських програм підготовки фахівців у сфері інтелектуальної власності, 
трансферу технологій та інноваційної діяльності; 
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- удосконалення науково-методичного забезпечення освітньої діяльності; 
- створення умов для підготовки наукових кадрів у сфері інтелектуальної 

власності; 
- охоплення навчанням у сфері інтелектуальної власності нових категорій 

населення, насамперед шкільної молоді. 
Як і в минулі роки важливою складовою діяльності Держдепартаменту є по- 

ширення знань та інформаційне забезпечення в сфері інтелектуальної влас- 
ності з метою формування у населення правової культури й базових знань у цій 
сфері. Держдепартаментом постійно здійснюється комплектування Фонду па- 
тентної документації громадського користування (ФГК), що забезпечує доступ 
громадськості до національної патентної документації і патентної документації 
зарубіжних країн. Комплектування фонду здійснюється як шляхом міжнародного 
обміну патентною документацією, так і в рамках міжнародного співробітництва 
Держдепартаменту з ВОІВ і ЄПВ у сфері патентної документації та інформації. 
На сьогодні ФГК є найбільш повним і сучасним фондом патентної документації в 
Україні і фактично виконує функції загальнодоступної патентної бібліотеки. 

На цей час ми ставимо перед собою конкретне завдання - розробити та реа- 
лізувати комплекс заходів, пов'язаних зі створенням загальнодоступної цифро- 
вої патентної бібліотеки, першим етапом якого є розробка відповідної Концепції 
та заходів щодо її реалізації. 

Таким чином, державна система правової охорони інтелектуальної власності 
в Україні впевнено наближається до міжнародних стандартів, і ми маємо намір 
здійснити всі необхідні організаційно-правові заходи, спрямовані на її подальше 
удосконалення. 
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Анотація. Стаття присвячена визначенню теоретичних основ підготовки сту- 

дентів педагогічних вишів та стану готовності вчителів технологій до профільно- 
го навчання учнів. 
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Аннотация. Статья посвящена определению теоретических основ подготов- 

ки студентов педагогических вузов и состояния готовности учителей технологий 
к профильному обучению учащихся. 
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Annotation. Article is devoted to the theoretical foundations of preparation of 
students of pedagogical universities and status of preparation of teachers oftechnology 
to profile teaching. 

Key words: willingness to learn, teacher technology, profile teaching. 

Актуальність теми. Концепція профільного навчання передбачає, що вив- 
чення нової інтегративної освітньої галузі «Технології», включає розділи, що охоп- 
люють базові найпоширеніші і перспективні технології та методику, яка передба- 
чає творчий розвиток учнів в рамках системи проектів під керівництвом спец- 
іально підготовлених учителів при наявності адекватної навчально-матеріал ьної 
бази, дозволить молоді набути загально трудові та частково спеціальні знання й 
вміння, забезпечити інтелектуальний, фізичний, моральний та естетичний роз- 
виток учнів та їх адаптацію до сучасних соціально-економічних умов. 


